
 

ЗАХИСТ ВІД БІОЛОГІЧНОЇ ЗБРОЇ 
 

Ознаками застосування супротивником біологічної зброї може бути наступне: 
 поява в повітрі хмари за шляхом пересування літаків, 
БПЛА, інших літальних апаратів противника; слабкі, не 
властиві звичайним боєприпасам, звуки розриву бомб, ракет, 
снарядів тощо; наявність на ґрунті невеликих ям від розриву 
дрібних авіаційних бомб; наявність осколків снарядів; 
залишків контейнерів; 
 наявність на ґрунті та поверхнях об'єктів крапель рідини 
(можливо маслянистої), нальоту порошкоподібних речовин; 
наявність на приземній рослинності крапель роси, яка не 

зникає упродовж дня; наявність на поверхнях водойм плям маслянистої рідини; 
 поява великої кількості комах і гризунів; загибель тварин і гризунів; велика кількість 
інфекційних захворювань, що одночасно виникли серед населення; 
 будь-який підтверджений випадок віспи, чуми, легеневої сибірки, сапу, туляремії, вірусної 
геморагічної лихоманки без анамнезу подорожей до ендемічних територій слід вважати 
результатом застосування біологічної зброї, поки не буде доведено протилежне;  
 найбільш розповсюдженими проявами більшості агентів біологічної зброї є гарячка, міалгія 
та нездужання 

В осередку біологічного зараження необхідно виконувати наступні дії: 
 Надягніть засоби індивідуального захисту органів дихання 
(ватно-марлеві пов’язки, респіратори, медичні маски, 
протигази). За наявності, одягніть захисні окуляри. 
 Використайте найпростіші засоби захисту шкіри (одежу, 
гумові рукавиці), взуття (бажано гумове). 
 За змоги негайно покиньте зону біологічного забруднення. 
Виходьте із зони у зазначеному для евакуації напрямі, 
перпендикулярно до напрямку вітру та обходьте тунелі, яри, 
лощини - в низинах може бути висока концентрація 
збудників. 
 Уникайте паніки. Слухайте повідомлення органів влади з питань надзвичайних ситуацій. 
 Не торкайтеся до можливих об’єктів біологічного зараження, якими можуть бути будь-які 
предмети довкола Вас. 
 Захистить себе від нападу комах додатковим одягом, целофаном, іншими підручними 
засобами. 
 Негайно сховайтеся в укриття (максимально повітронепроникне приміщення) або зменшить 
можливість проникнення повітря у приміщення, де Ви знаходитеся: щільно закрийте вікна, 
двері, вентиляційні отвори, герметизуйте липкими стрічками, змоченими водою тканиною, 
папером. 

У разі тривалого перебування на відкритій, забрудненій біологічними агентами місцевості:  
 За межами укриття обов’язково використовуйте 
індивідуальні засоби захисту органів дихання - протигаз, 
респіратор, медичну маску, ватно-марлеву пов’язку, хустинку 
або будь-яку іншу тканину; для захисту шкіри - спеціальний 
захисний одяг типу ОЗК, плащ з капюшоном, накидку, 
комбінезон, гумове взуття і рукавиці. 
 Використовуйте для харчування лише продукти, що 
зберігалися у зачинених приміщеннях, консервацію і не 
зазнали біологічного забруднення. 
 Не вживайте овочі, які росли на забрудненому ґрунті. 

 Не пийте молоко від корів, які випасали на забруднених пасовиськах. 
 Пийте лише кип’ячену воду із відкритих джерел та із мереж водопостачання, колодязі 
надкрийте захисними щитами і целофаном. 
 У приміщеннях щодня робіть вологе прибирання бажано з використанням 
миючих засобів/дезінфектантів. 
 Приймайте медичні препарати, які будуть Вам рекомендовані фахівцями 
рятувальної та медичної служб. 
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